

# 享受退役生活的罗纳尔迪尼奥: 希望中国足球越来越好

退役一年有余的巴西球星罗纳尔迪尼奥(小罗)并没有闲着。日前,他作为台科搏运动的全球形象大使来到了三亚并接受了记者专访。虽然这位前金球奖得主已经年近40,体态也不再轻盈,但在谈话举止间,记者依稀能感受到这位“足球精灵”身上的快乐。

2011年初,小罗离开了AC米兰,重返巴西。虽然远离了主流视野,但在南美大陆,小罗依然能送上花哨的动作和精彩的进球。之后,小罗又辗转多支球队,并在2018年退役。

没有赛场内外纷纷扰扰,没有日复一日训练,小罗坦言自己很享受与家人在一起的时光。他还表示如果时间允许,他也会参加明年在三亚举行的亚洲沙滩运动会。

“退役之后,就没有那么

多训练,很开心我有更多时间陪伴家人,虽然这也很平常。”

离开绿茵场,小罗时常来到中国,但事实上,他与中国交集很早就开始了。2002年世界杯,小罗随巴西队获得冠军,他本人也从一位超级新秀正式迈入顶级巨星行列。那届世界杯与中国队小组赛,小罗点球命中。

回想起那粒进球,小罗露出了微笑:“那是我第一次参加世界杯,当年只有22岁,很开心,那场与中国队的比赛我打进了第一个世界杯进球,开始了世界杯之旅。”

在职业生涯末期,小罗要来中国踢球的消息不时见诸报端。小罗向记者证实,他自己的确收到了来自中国的邀约。

“是的,几年前有很多中国球队向我发了邀请,但很

遗憾最终都没有成行。”

尽管没能来到中国踢球,但他对中国足球了解并不少。“我和艾克森是朋友,我知道他成了一名中国队的球员。这么多年来,中国队一直都参加世界杯预选赛,希望他们表现越来越好。”

十几年前,小罗的一则视频走红网络,他在皮球不落地的情况下,连续四次远距离抽射中横梁。关于该视频的可信度众说纷纭,有球迷认为这是小罗球技炉火纯青的完美体现,也有人表示这是一次经过电脑特技处理的品牌营销。当记者问到这个问题时,小罗肯定了视频的真实性。

“这当然是真的。”说完,小罗开玩笑地向记者做出了一个数钱的手势,“如果你给我钱,我可以再做一次!”(新华社三亚12月6日电)

# 英超:阿森纳不敌布莱顿



12月5日,阿森纳队守门员莱诺(左)在比赛中和布莱顿队球员莫派(中)拼抢。

当日,在2019-2020赛季英超联赛第15轮比赛中,阿森纳队主场以1:2不敌布莱顿队。

新华社发

# 埃弗顿主帅 席尔瓦遭解雇

据新华社伦敦12月5日电 席尔瓦成为近3周内第四位“下课”的英超主帅。埃弗顿俱乐部当日确认,席尔瓦在执教“太妃糖”18个月后走人。

埃弗顿4日在德比战中2:5输给“领头羊”利物浦,英超15轮过后仅拿下4场胜利,以积14分位列倒数第三。埃弗顿表示,在尽快找到新主帅前,邓肯·弗格森将临时接管球队,带队征战7日与切尔西一役。

# 哲科一举一动都被紧盯

一则视频引发波黑球迷热烈欢呼

据新华社萨拉热窝12月5日电 一则哲科登上米兰的列车的视频,5日在波黑媒体上广为流传,引发波黑球迷的热烈欢呼。

球迷为这则视频兴奋,是因为此前哲科由于感冒而错失了两次训练,而出现在米兰的列车上,说明他已经痊愈,可以参加6日罗马对阵国际米兰的比赛了。

在总人口不到400万的波黑,足球明星享有英雄般的荣誉。那些在国外知名俱乐部踢球的球星,更是媒体

一年到头时刻紧盯的对象。足球在波黑雄踞第一运动的位置,波黑人喜欢说,男孩儿就是为足球而生的。不久前波黑足协主办的“球迷节”开张仪式上,哲科应邀来捧场。一个多小时的签名活动中,排队等候签名的几乎全部是儿童,其中甚至有四五岁的孩子。此情此景,印证了“男孩儿就是为足球而生”这句话。或许正是因为有这样深厚的足球文化,小国波黑才产生了哲科、皮亚尼奇这样的大牌球星。

# 女排世俱杯 广东恒大队无缘四强



12月6日,广东恒大队球员杨涵玉(左)和拉巴德捷耶娃在比赛中拦网。

当日,在浙江绍兴进行的

2019世界女子排球俱乐部锦标赛A组第三轮比赛中,中国广东恒大队以0:3不敌土耳其伊萨奇巴希队,无缘四强。新华社发

# 6:4淘汰卫冕冠军奥沙利文 丁俊晖挺进英锦赛八强

新华社伦敦12月5日电 中国头号斯诺克球手丁俊晖5日打出了近期难得的高光表现,以6:4淘汰卫冕冠军奥沙利文,挺进英国锦标赛八强。

32岁的丁俊晖已两年多没拿排名赛冠军,本赛季以来更是多次上演“一轮游”。不过,此次在约克丁俊晖一路顺畅,5日更是速速拿下前三局,没让“火箭”打进一个球。尽管奥沙利文猛然“觉醒”一度追至4:4平,但自称打出九成最高水平的丁俊晖此后连下两城终结比赛。

丁俊晖坦言,面对奥沙利文他知道自己必须打出强力开局,否则对方随时能上手狠狠得分。“我防守做得很不错。希望能记住这个感觉,每场球都能

打得像这一场一样。”

当日迎来44岁生日的奥沙利文则自我安慰说:“我很高兴自己今天还赢了4局,本来我可能输得很惨。4:4之后我也有一些机会,但我都没有抓住。”

丁俊晖接下来将迎战另一位中国名将梁文博。梁文博上周遭遇丧母之痛,2017年经历母亲去世的丁俊晖表示非常能感同身受。“头脑在赛场,心在家里,我想他也是这样。我肯定他是想为了妈妈赢得比赛。”

此外,19岁的中国球手丙涛前一日以6:1大胜澳大利亚名将罗伯逊。这位今年在里加大师赛上首夺排名赛冠军的新锐随后将迎战老将希金斯。

# 冬奥会冠军武大靖: 希望在世界杯上海站找回自信

据新华社上海12月6日电 冬奥会冠军武大靖6日亮相2019-2020赛季短道速滑世界杯上海站比赛。他在总结自己前三站比赛表现时说,自我感觉发挥得比较稳定,但是希望从上海站的比赛中找回自信。

上海站是本赛季世界杯第四站。在6日的两次500米资格赛中,25岁的武大靖都是以小组第一的身份强势晋级四分之一决赛。随后,他又参加了男女混合2000米接力赛并顺利晋级半决赛。

在前三站比赛中,曾在平昌冬奥会上勇夺男子500米金牌的武大靖在4次500米比赛中

只收获一枚金牌,这样的表现对于他来说有些暗淡。

武大靖6日赛后表示,自己的前三站发挥还算稳定。他说:“现在高手如林,每个人都有机会拿冠军,我能够长时间进入决赛,对我来说就是比较稳定的状态。能取得好成绩是我最想的,我还是要从每次比赛中总结自己、完善自己。”

阔别两年的世界杯赛今年回归上海,武大靖也许不会忘记,两年前,他正是在同样的场地、同样的比赛中连夺男子500米和1000米两项桂冠。对于上海站比赛,他自然有所期待。